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Vypálené tanky v zasneženej krajine, tisíce ľudí, ktorí s kuframi prekračujú hranice, vojaci, ktorí rozdávajú

civilistom automatické pušky ako lízanky, mladé rodiny, ktoré sa tiesnia na staniciach metra… To sú scény,

ktoré sa v súčasnosti prenášajú z Kyjeva, píše Michael Cook na stránke bioedge.org.

V tejto vrave je mimo pozornosti spúšť, ktorú spôsobil veľký ukrajinský biznis náhradného materstva. Je to

zatiaľ najtemnejšia kapitola v histórii reprodukčnej revolúcie. Jedna z najznámejších kliník, BioTexCom,

Center for Human Reproduction, na svojej webovej stránke zverejňuje rady pre budúcich rodičov, ktorí

uviazli v Kyjeve a video, v ktorom upokojuje znepokojených rodičov, že oni, náhradné matky, deti a embryá

budú v bezpečí, pretože v neďalekej budove zorganizovala protibombový kryt.

Video sa začína kvílením sirény oznamujúcej letecký poplach. Veľký turistický autobus s nápisom

„BioTexCom“ otvorí dvere a z neho sa vyškriabe niekoľko desiatok slabo oblečených ľudí, niektorí s

detskými postieľkami, a šuchtajú sa po strmých betónových schodoch. Mladá žena so strachom v očiach

vedie divákov úzkymi chodbami do veľkej miestnosti so spacími vakmi, plynovými maskami, ponurou

kuchyňou, malou kúpeľňou a regálmi s konzervami, plienkami a detskou výživou. Vyzerá to tu chladne.

Rozprávačove slová upokojujú, obrazy však nie.

Podľa internetového magazínu Quartz je na Ukrajine najmenej 33 súkromných kliník pre náhradné

materstvo a 5 štátnych kliník, a to vďaka liberálnej regulácii a kvalifikovaným lekárom. Čísla sú

nejasné, ale ročne sa na Ukrajine môže náhradným matkám narodiť 2 000 až 2 500 detí. Čo sa stane so

zmrazenými embryami, ak vypadne elektrina? Čo sa stane s matkami vo vzdialených dedinách? Budú mať

matky zabezpečenú lekársku starostlivosť? Bude sa niekto môcť dostať cez hranice?

Michael Cook pochopiteľne konštatuje, že nikto nevie, ako sa udalosti v Kyjeve vyvinú. Zdá sa, že ukrajinská

vláda sa pripravuje na brutálnu a ničivú mestskú vojnu v hlavnom meste krajiny. Nie je to ideálne prostredie

pre agentúru náhradného materstva.

Niektoré kliniky s pobočkami v neďalekom Gruzínsku, ktoré je tiež centrom náhradného materstva, by chceli

preniesť svoje embryá z Ukrajiny do Gruzínska. Ich šance sú však momentálne mizivé – komerčné lety boli

zrušené. Trajekt z Čornomorska do Batumi, ktorý trvá 39 hodín, pravdepodobne nebude premávať.
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